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Drodzy Państwo
 
W 2018 roku rozpoczęliśmy realizację dwóch bardzo ważnych 

projektów dla LGD. Ważnych, ponieważ dzięki nim rozwiniemy swoją 
działalność o nowe zakresy. 

Pierwszy z tych dwóch kluczowych projektów to „Kreator 
Przedsiębiorczości” – projekt realizowany w partnerstwie z Lokalnymi 
Grupami Działania z Polski i Europy.
Jego celem jest wzrost aktywności społecznej i gospodarczej, 
promowanie lokalnej przedsiębiorczości poprzez kreowanie warunków 
do powstawania stabilnych mikroprzedsiębiorstw i podmiotów 
ekonomii społecznej, wspieranie istniejących firm oraz kształtowanie 
postaw przedsiębiorczości wśród dzieci i młodzieży.

W Staszowie utworzone zostało Lokalne Centrum Wspierania Przedsiębiorczości, które będzie 
świadczyć usługi dla przedsiębiorców, osób otwierających działalność, organizacji pozarządowych. 
Są to m.in. działania doradcze z zakresu: księgowości, prawa, a także wszelkie usługi szkoleniowe 
wg indywidualnych potrzeb zainteresowanych grup. 

Drugi z projektów „Rozwój sektora turystycznego na obszarze LGD Białe Ługi poprzez utworzenie 
ośrodka szkoleniowo edukacyjnego i organizacja cyklu szkoleń podnoszących kwalifikacje”, 
dzięki któremu przeszkoliliśmy niemalże 100 osób związanych z branżą turystyczną. Wymiernym 
efektem tego projektu jest uruchomienie Ośrodka Szkoleniowo – Edukacyjnego „Bocianie 
Gniazdo” w Trzemosnej. 

Szczegółowa oferta Lokalnego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości oraz Ośrodka 
Szkoleniowo – Edukacyjnego znajduje się na dalszych stronach biuletynu. 

Serdecznie zapraszamy do korzystania z usług naszych ośrodków.

Prezes Zarządu 
LGD „Białe Ługi”

Zdzisław Pniewski 
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Rozwój sektora turystycznego na obszarze LGD Białe Ługi poprzez utworzenie 
ośrodka szkoleniowo - edukacyjnego i organizację cyklu szkoleń podnoszących 
kwalifikacje”

Zadanie realizowane było w II półroczu 2018 roku. Oficjalne zakończenie odbyło się podczas  
Konferencji podsumowującej projekt połączonej z oficjalnym otwarciem Ośrodka Szkoleniowo – 
Edukacyjnego. 
W miesiącach wrzesień – październik 2018 zorganizowano cykl szkoleń branżowych oraz kursów 
podnoszących kwalifikacje pracowników w branży turystycznej przy wykorzystaniu najnowszych 
urządzeń i technologii.
Zakres tematyczny:
1.	 Szkolenie barista, 
2.	 Szkolenie dla personelu gastronomii,
3.	 Szkolenie profesjonalne dekoracje i nakrywanie stołu,
4.	 Szkolenie nowoczesna restauracja,
5.	 Szkolenie organizacja eventów.

Łącznie w szkoleniach wzięło udział 100 osób. Grupą docelową były osoby i pracownicy sektora 
turystycznego. Przedsięwzięcie realizowano w Trzemosnej, skierowano je do osób zamieszkałych 
na obszarze gmin: Daleszyce, Staszów, Chmielnik, Szydłów, Bogoria, Raków, Pierzchnica.
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Kluczowym elementem realizacji 
projektu jest powstanie Ośrodka 
Szkoleniowo – Edukacyjnego „Bocianie 
Gniazdo”

W ramach projektu dokonano gruntownego 
remontu oraz zakupiono niezbędne 
wyposażenie, dzięki czemu na I piętrze budynku 
powstało 16 miejsc noclegowych. 
Ponadto w holu znajduje się strefa wypoczynku 
z kanapą oraz telewizorem – dostępna dla 
wszystkich odwiedzających obiekt. Klienci mają 
również do dyspozycji 2 łazienki z prysznicami. 

Na parterze znajduje się sala komputerowa, 
sala konferencyjno – szkoleniowa, zaplecze 
kuchenne, recepcja oraz 2 toalety w tym 1 dla 
osób niepełnosprawnych. 
W całym obiekcie znajduje się bezpłatne Wi-fi. 
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Poniżej znajdą Państwo szczegółowe informacje nt. budynku i jego wyposażenia.

Pokoje noclegowe

W każdym z pokoi znajdują się:
•	 łóżko z kompletem pościeli oraz kompletem ręczników,
•	 szafa,
•	 garderoba z lustrem,
•	 stół z krzesłami,
•	 szafki nocne,
•	 lampki nocne, 
Pokoje wyposażone są także w komplet rolet umożliwiających dostosowanie światła do własnych 
potrzeb. 
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  Sala konferencyjno-szkoleniowa 

Nowoczesna sala konferencyjno-
szkoleniowa przeznaczona do realizacji 
różnego typu spotkań biznesowych, 
konferencji, szkoleń, zebrań, imprez 
okolicznościowych itp. Sala znajduje się 
na parterze budynku. Układ sali można 
dowolnie zaaranżować, dostosowując go 
w pełni do planowanego wydarzenia.
Sala wyposażona jest w kompleksowy 
sprzęt wysokiej jakości, który obejmuje:
•	 Rzutnik podwieszony pod sufitem 
•	 Ekran
•	 Nagłośnienie wraz z bezprzewodowym mikrofonem
•	 Stoły i krzesła mieszczące od 40 osób (w ustawieniu konferencyjnym krzeseł),  

do 80 osób (w ustawieniu kinowym krzeseł)
•	 Możliwość zaciemnienia sali – rolety 
•	 Telewizor z funkcją kina domowego

Sala komputerowa 

Sala komputerowa ułatwiająca 
prowadzenie szkoleń z zakresu technologii 
informacyjnych podczas pobytu w ośrodku 
sala będzie ogólnodostępna co przyczyni 
się do ułatwienia pracy, komunikacji czy też 
spędzania wolnego czasu.
Sala wyposażona jest w nowoczesny sprzęt 
komputerowy z nieodpłatnym dostępem do 
Internetu oraz legalnym oprogramowaniem. 
Wyposażenie sali to:
•	 8 indywidualnych stanowisk 

z nowoczesnym sprzętem komputerowym
•	 Urządzenie wielofunkcyjne (skaner, 

drukarka, kopiarka) 

Zaplecze kuchenne 

Zaplecze położone jest na parterze, znajduje się tam bezpośrednie wyjście na zewnątrz ośrodka, 
gdzie w przyszłości planuje się stworzenie strefy 
relaksu. W pomieszczeniu tym znajdują się:
•	 lodówki, kuchenka gazowo/elektryczna,
•	 kuchenka mikrofalowa,
•	 piekarnik, zmywarka, 
•	 ekspres do kawy,
•	 stół z krzesłami, 
•	 szkliwo, sztućce oraz zastawa stołowa  

na ponad 80 osób, 
•	 pozostałe przybory kuchenne.
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Otoczenie Ośrodka 

Teren Ośrodka jest ogrodzony. Brama i furtka zamykana na klucz.
Dysponujemy 10 miejscami parkingowymi oraz stojakiem na 10 rowerów.
Z tyłu budynku znajduje się drewniana altana, a już wkrótce powstanie strefa relaksu 
z urządzeniami dla dzieci i dorosłych.

Ośrodek położony jest w urokliwej 
miejscowości Trzemosna w  gminie 
Daleszyce, przez którą przebiega 
trasa szlaku Green Velo. W pobliskim 
sąsiedztwie znajduje się zbiornik 
wodny Borków z atrakcjami wodnymi 
do uprawiania sportu i rekreacji oraz 
punktami gastronomicznymi. 

W ośrodku będą na Państwa czekały 
gotowe pakiety turystyczne 
umożliwiające zwiedzanie 
Świętokrzyskiego w ciekawej formie 
dostosowanej do Państwa potrzeb.

Mapa szlaku rowerowego Green Velo

Widok z okna ośrodka Fragmetn trasy Green Velo
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LOKALNE CENTRUM WSPIERANIA PRZEDSIĘBIORCZOŚCI W STASZOWIE
Lokalne Centrum Wspierania Przedsiębiorczości w  Staszowie, w  skrócie LCWP, jest inicjatywą 
powstałą w ramach projektu pn. „Kreator Przedsiębiorczości” realizowanego ze środków Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 w  ramach Działania 19 Wsparcie dla rozwoju 

lokalnego w  ramach inicjatywy 
LEADER, Poddziałanie 19.3 
Przygotowanie i  realizacja 
działań w  zakresie współpracy 
z lokalną grupą działania. 
W  nowo powstałym budynku 
o  łącznej powierzchni 
wynoszącej 386 m2 
zlokalizowane jest biuro LCWP 
(I  piętro). Budynek mieści się 
przy ul. Sudeckiej 9, w Staszowie.   

LCWP to miejsce wsparcia 
i  promocji przedsiębiorczości, w  którym mieszkańcy mogą uzyskać pomoc w  zakresie usług 
biurowych, usług doradczych wspierających biznes oraz pomoc w  pozyskiwaniu środków 
finansowych, będą również mogli brać udział w  organizowanych szkoleniach, konferencjach 
i konsultacjach.
Misją Lokalnego Centrum Wspierania Przedsiębiorczości jest rozbudowanie potencjału 
gospodarczego oraz poprawa jakości życia społeczności lokalnej poprzez stworzenie miejsca 
i warunków dogodnych dla rozwoju przedsiębiorczości. 
Głównym celem LCWP jest rozbudowanie potencjału gospodarczego oraz poprawa jakości życia 
społeczności lokalnej - mieszkańców gmin należących do LGD Białe Ługi tj. Bogoria, Chmielnik, 
Daleszyce, Pierzchnica, Raków, Staszów i Szydłów, poprzez realizację założonych celów takich jak:
•	 Promowanie i wspieranie idei przedsiębiorczości, samo zatrudnienia oraz działań innowacyjnych 

wśród mieszkańców.
•	 Stworzenie warunków ułatwiających powstanie nowych małych, średnich przedsiębiorstw, 

a także rozwój już istniejących.
•	 Aktywizacja społeczności lokalnej do podejmowani działalności gospodarczej.
•	 Przeciwdziałanie bezrobociu dzięki wszechstronnej pomocy osobom zainteresowanym 

w zakładaniu własnej działalności gospodarczej i jej funkcjonowaniu w początkowym okresie.
•	 Edukacja w  zakresie podejmowania działalności gospodarczej i  pozyskiwania źródeł 

finansowania.
•	 Aktywizacja zawodowa kobiet, osób niepełnosprawnych oraz młodych, przedsiębiorczych 

mieszkańców terenu działania LCWP.

Grupą docelową, do której kierowane są działania Lokalnego Centrum Wspierania 
Przedsiębiorczości to:
•	 Osoby fizyczne w wieku powyżej 18 roku życia zamierzające rozpoczęcie własnej działalności 

gospodarczej, z  wyłączeniem zarejestrowanych w  Centralnej Ewidencji i  Informacji 
o Działalności Gospodarczej oraz Krajowym Rejestrze Sądowym;

•	 Osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą;
•	 Podmioty ekonomii społecznej.
Sposób działania LCWP jest integralnie związany z  potrzebami i  wymaganiami lokalnego rynku 
pracy. Założone cele realizowane będą poprzez:  
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I.	 SZKOLENIA
W  sali konferencyjno - szkoleniowej, LCWP, co najmniej raz na kwartał organizowane będą 
szkolenia.
Zaplanowano 5 szkoleń dla 20 osób każde – razem 26 godzin szkoleń: 
3 szkolenia x 4 godz. i 2 szkolenia x 7 godz. z zakresów:
1.	 Ochrona danych osobowych – 4 godz.
2.	 Rozliczenia wynagrodzeń z ZUS i US – 4 godz.                         
3.	 Prawo pracy – 7 godz.
4.	 Podatki: VAT, CIT, PIT – praktyka i interpretacja – 4 godz.
5.	 Prawo, księgowość, finanse, zarządzanie w organizacji – 7 godz.

Rekrutacja na szkolenia będzie miała charakter otwarty. Informacje o  wzięciu udziału będą 
umieszczone na stronie internetowej, tablicach informacyjnych w gminach LGD. 
Szkolenia przeprowadzą wykwalifikowane osoby, posiadające odpowiednia wiedzę 
i kwalifikacje.

II.	 DORADZTWO
W  pomieszczeniach LCWP świadczone będą również usługi doradcze z  zakresu prawa pracy, 
zakładania działalności, opodatkowania, księgowości, marketingu i reklamy – 150 godz.
Doradcy będą posiadać wiedzę, kwalifikacje i  doświadczenie w  prowadzeniu zajęć o  takiej 
tematyce.
1.	 Doradztwo prawne (90 godzin): 

3 spotkania w miesiącu x 2 godziny x 15 miesięcy.
•	 Prawne aspekty prowadzenia działalności gospodarczej
•	 Formy prawne prowadzenia działalności
•	 Rodzaje umów cywilno-prawnych
•	 Podstawy prawa pracy
•	 Zakładanie działalności gospodarczej
2.	 Doradztwo księgowo – podatkowe (60 godzin):

2 spotkania w miesiącu x 2 godziny x 15 miesięcy.
•	 Księgowość i podatki w małej firmie i organizacji
•	 Formy opodatkowania działalności gospodarczej
•	 Zasady rozliczania dotacji i kwalifikacji kosztów
•	 Marketing i promocja organizacji i firmy

III.	 WSPARCIE KSIĘGOWE 
Wsparciem księgowym zostanie objęte 10 podmiotów, dla których będzie nieodpłatne świadczona 
usługa prowadzenia księgowości przez 1 rok kalendarzowy ( styczeń – grudzień 2019 r.), 
zakończone rozliczeniem roku podatkowego – z możliwością dalszej współpracy.

W pierwszej kolejności będą rekrutowane podmioty (firmy, stowarzyszenia):
•	 które działają nie dłużej niż 3 lata
•	 młodzi przedsiębiorcy do 35 lat
•	 w  przypadku organizacji punkty będą przyznawane za ilość realizowanych projektów przy 

wsparciu funduszy z UE
•	 w przypadku firm premiowane będą te, które korzystają ze wsparcia z funduszy UE. 

Z zakwalifikowanymi podmiotami zostanie podpisana umowa na świadczenie usług księgowych.
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IV.	 WYJAZD STUDYJNY
W ramach projektu zaplanowano wyjazd studyjny dla przedsiębiorców na 4 dni, 
do partnera projektu na Słowację. 
Celem wyjazdu jest nawiązanie nowych kontaktów, wymiana doświadczeń 
i informacji oraz podjęcie rozmów dotyczących wzajemnej współpracy, między przedsiębiorcami 
z Polski i Słowacji.
Udział w wyjeździe jest bezpłatny – zapewnione będą: wyżywienie, noclegi, ubezpieczenie oraz 
transport.  Dokładny termin wyjazdu zostanie przekazany uczestnikom w  biurach i  na stronach 
internetowych LGD.

V.	 KORZYSTANIE Z POMIESZCZEŃ I SPRZĘTU LCWP
Dla podmiotów z gmin członkowskich LGD „Białe Ługi” oferuje również nieodpłatne korzystanie 
z  pomieszczeń LCWP, wyposażonych w  nowoczesny sprzęt multimedialny i  komputerowy tj. 
sali konferencyjno - szkoleniowej, sali komputerowej oraz gabinetu doradztwa indywidualnego. 
Użytkownicy inkubatora przedsiębiorczości będą mieli możliwość korzystania z usług wspierających 
ich rozwój, a przez to także rozwój firm, które prowadzą.
Zasady korzystania z pomieszczeń i sprzętu LCWP zawarte są w Regulaminie Sali Komputerowej 
i Sali Konferencyjno - Szkoleniowej LCWP.

SALA KONFERENCYJNO-SZKOLENIOWA

Nowoczesna sala konferencyjno-szkoleniowa przeznaczona do realizacji różnego typu spotkań 
biznesowych, konferencji, szkoleń, zebrań, itp. Oryginalna przestrzeń znajdująca się w narożnej 
części budynku z  dwoma przeszklonymi ścianami, efektownie podkreśla nowoczesne walory 
pomieszczenia. Układ sali można dowolnie zaaranżować, dostosowując go w pełni do planowanego 
wydarzenia.
Sala wyposażona jest w kompleksowy sprzęt wysokiej jakości, który obejmuje:
•	 Rzutnik podwieszony pod sufitem 
•	 Ekran
•	 Nagłośnienie wraz z bezprzewodowymi mikrofonami (2szt.)
•	 Klimatyzację
•	 Stoły i  krzesła mieszczące od 20 osób (w  ustawieniu konferencyjnym krzeseł) do 40 osób 

(w ustawieniu kinowym krzeseł)
•	 Możliwość zaciemnienia sali – rolety 
•	 Wi-Fi
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SALA KOMPUTEROWA

Ogólnodostępna sala komputerowa ułatwiająca mieszkańcom kontakt z instytucjami publicznymi, 
podnosząc kulturę informatyczną użytkowników oraz stwarzając możliwość aktywacji  
społeczno-zawodowej przy wykorzystaniu technik informatycznych. 
Pomieszczenie sali jest w pełni klimatyzowane, co zapewnia użytkownikom komfort pracy. Sala 
wyposażona jest w nowoczesny sprzęt komputerowy z nieodpłatnym dostępem do internetu oraz 
legalne oprogramowanie. Wyposażenie sali to:
•	 4 indywidualne stanowiska z nowoczesnym sprzętem komputerowym
•	 Urządzenie wielofunkcyjne (skaner, drukarka, kopiarka) 

GABINET DORADZTWA INDYWIDUALNEGO

W  pełni klimatyzowany pokój doradztwa i  spotkań indywidualnych zapewniających poufność 
rozmowy. Profesjonalny i klasycznie umeblowany gabinet z 2 biurkami i skórzanymi fotelami oraz 
centralnie umieszczony stół z 8 krzesłami gwarantuje poczucie komfortu spotkań 
i rozmów. Dwie narożne przeszklone ściany zapewniają odpowiednią ilość światła dziennego oraz 
nowoczesny wygląd gabinetu. 
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POKÓJ ADMINISTRACYJNY

Pokój recepcji, administracji biura i obsługi odwiedzających gości – potencjalnych beneficjentów 
LCWP. Pomieszczenie wyposażone w  biurko oraz zamykane szafy umożliwiające prawidłowe 
funkcjonowanie i organizację recepcji, zarządzanie korespondencją oraz utrzymanie sprawnego 
i prawidłowego obiegu dokumentów. Znajdująca się w pomieszczeniu funkcjonalna sofa zapewnia 
komfort, wygodę oraz przyjazną przestrzeń spotkań.
Części wspólne biura obejmują:

•	 Przestrzenne lobby z 2 krzesłami i stolikiem, 
•	 Łazienkę dostosowaną do wymogów osób niepełnosprawnych,
•	 Aneks kuchenny wyposażony w niezbędny sprzęt AGD, w tym nowoczesny ekspres do kawy.

Znajdujące się na I  piętrze budynku pomieszczenia Lokalnego Centrum Wspierania 
Przedsiębiorczości dostępne są dla osób niepełnosprawnych poprzez przystosowaną i spełniającą 
wymagania techniczne platformę przyschodową umożliwiającą korzystanie z Lokalnego Centrum 
Wspierania Przedsiębiorczości osobom mającym problemy z poruszaniem.
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Biuro Lokalnego Centrum Wspierania 
Przedsiębiorczości wyposażone jest również 
w monitorowany plac parkingowy przeznaczony 
na 25 miejsc parkingowych.

Oferta LCWP w  Staszowie jest dostosowana 
do potrzeb potencjalnych beneficjentów. 
Nie będzie ona ograniczona do wsparcia 
przedsiębiorców jedynie na etapie zakładania 
przez nich działalności gospodarczej, ale 
poprzez bogaty pakiet profesjonalnych 
szkoleń, konsultacji i usług doradczych, chcemy 
aktywnie działać i  stworzyć miejsce przyjazne 
dla rozwoju lokalnej przedsiębiorczości. 
Program LCWP opiera się na filarach: wsparcie, 
wiedza i  współpraca. Każde z  przedsięwzięć 
realizowanych przez LCWP w  Staszowie 
będzie wypełniać powyższe funkcje, znacznie 
zwiększając aktualnym bądź przyszłym 
przedsiębiorcom szansę na odniesienie sukcesu 
w biznesie. Mamy nadzieję, że miarą działalności 
LCWP będzie wzrost przedsiębiorczości 
związany z rozwojem mikro i małych firm, a tym 
samym spadek bezrobocia w naszym regionie.
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Publikacja bezpłatna

„Europejski Fundusz Rolny na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie”., Instytucja Zarządzająca PROW 2014-2020 –

w ramach działania " Wsparcie dla rozwoju lokalnego w ramach inicjatywy LEADER" PROW 2014-2020.

Ośrodek Szkoleniowo-Edukacyjny
„Bocianie Gniazdo”

Lokalne Centrum Wspierania Przedsiębiorczości 
w Staszowie

Bogoria Chmielnik Daleszyce Pierzchnica Raków Staszów Szydłów

Białe Ługi
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